

本市1800多名领导干部昨考《物权法》

试卷内容多是各级干部日常工作中常见的问题
比如这道自行车归属纠纷的试题，解释了《物权法》中“善意取得”这个新名词

郑州一中的王诗渝老师从教以来，不知监了多少次考。可昨日的一场监考让他着实紧张了一阵子，本市举办《物权法》考试，1800多名处级以上领导参加。其中46名市级领导、1300多名市直单位县处级干部在郑州一中考点考试，553名县（区）县处级干部在各自辖区考点参加考试。考试结束后，王诗渝老师认为，考场秩序很不错，领导做题很认真，他给考场秩序打了100分。

晚报记者 孙庆辉/文
王梓/图



考试是对前期学习的检验

据介绍，这次《物权法》知识考试，是对前期学习的一次全面检验，也是对干部群众学习《物权法》的一次再督促、再动员。《物权法》自10月1日正式实施后，中央就作出指示，要认真学习、全面实施，开创社会主义法治国家新局面。

市委、市政府高度重视《物权法》的学习宣传，早在今年4月份，市委组织部、宣传部、人事局、市依法治市办公室联合发出通知，部署了全市《物权法》学习宣传和考试测验活动。

据介绍，举办《物权法》考试，本市统一印制了A、B、C三套试卷，昨日使用的是A、B类试卷。11月2日，本市将组织全市科级干部考试，用C卷，考试成绩将在全市通报。

考的是日常工作中常见的问题

“《物权法》10月1日起开始施行，尚不足一月，郑州市就出现了一批具有典型意义的案例，这些案例以围绕房屋产生的法律纠纷为主，涉及物权的保护、所有权以及用益物权等各方面，因此，对我们法官来说，试卷上的内容是我们日常工作中常见的问题。”昨日，走出考场的一名法官接受采访时说，比如这道自行车归属纠纷的试题（见右）。

“《物权法》是一部调整规范财产关系的基本法。”河南正方圆律师事务所朱海涛律师介绍。

朱律师认为，在刚刚闭幕的十七大上，中央把民生、人权提高到了一个新的高度，《物权法》的实施，进一步明确物的归属、定纷止争，保护权利人的物权。出题者主要是通过考试，考查考生对《物权法》的掌握情况。“试题大多来源于生活中的矛盾和纠纷，在工作中会经常遇到，所以我认为，考试主要是考领导依法处理纠纷的能力。”朱律师说。

线索提供 王宪海

特巡警配备新式狙击步枪

猜猜这家伙多重？告诉你，仅4.2公斤



本报讯 昨日上午，一把“新式狙击步枪”首次亮相市特巡警支队综合训练场上，狙击手打过几发子弹后连声称赞道：“不错，不错，后坐力小得多！”

据介绍，这款刚刚配备到特巡警支队的QBU88式狙击步枪，采用无托结构设计，将机匣与枪托合二为一，使整枪机构紧凑，减少长度便于携带，全枪仅长920mm，枪身大量采用工程塑料，减轻了重量并提高了防腐性能，全枪仅重4.2公斤。

本报记者 刘德华
通讯员 刘涛/文
晚报记者 周甬
通讯员 朱乾坤/图



市长电话：12345
一周综述

车站附近买东西尽量别用大钞

个别不法商贩采取找错钱的方法骗钱
公安部门将对火车站地区商铺进行严查

□晚报记者 孙娟

本报讯 在火车站等交通要地，面对着来来往往的游人，一些不法商贩耍起了找错钱骗钱的把戏，骗取外地人的钱财。昨日，市长电话室通报说，一名外地人反映二马路长途汽车站附近一家商店骗钱，提醒人们防范。

投诉：店主骗走我40元钱

濮阳市民李先生通过电子邮件反映：我在二马路乘坐长途汽车时，到对面的一家商店买东西，物品价值12元钱，我付给了对方100元，本应找回88元，但在找钱的过程中，店主不断找错钱来分散我的注意力。我回到家发现，找回的只有48元钱。

市长电话室将此事转市公安局处理。市公安局回复：二七公安分局立即成立了联合调查组。因反映人在外地，暂不能回郑州配合调查，调查组对该商店进行便衣调查。经过数天暗访，民警未发现这家商店利用找错钱的方法骗人。

之后，民警又对该店进行了突击检查，并将老板和营业员带回辖区派出所询问，两人矢口否认。由于没有受害人指认，无法确定二人的违法事实。派出所责令店老板写出保证书，保证对本店人员严加管理，绝不允许发生类似事件。

二七分局表示，将加大对二马路长途汽车站附近地段的巡查力度，对所有小门市、小店铺进行一次梳理，强化对重点人员的监控措施，确保不发生此类违法案件。

提醒：找零时，一定要清点钱数确认无误

警方告诫乘客，“搓票子”是指骗子趁为乘客换零钱或找零时，故意少找钱。当顾客清点发现钱少时，对方便会将钱款要回清点。在重新清点钱时，骗子迅速将部分钞票攥在手中，装作确实找错钱的样子，趁从口袋里取钱时，将攥在手里的钱装进口袋，被害人往往不会再次清点钱数，让骗子屡屡得逞。

“搓票子”案件多发生在车站、市场等闹市区，受害人一般是外地游客和老人，许多人由于没有证据或急于赶路而选择了花钱买教训。

警方提醒：在车站等闹市区尽量不要用50元或100元面额的大钞消费或换零钱。消费后或换零钱时，一定要清点钱数确认无误。一旦遇到类似“搓票子”情况，应及时报警。



周三还有一股冷空气要来

本周郑州最低气温6℃左右

□晚报记者 马燕

本报讯 “今天这风刮得冷飕飕的，只好穿上毛衣。”昨天一早，在早市上遛圈的张大妈和几个老娘们儿打过招呼，急急忙忙往家赶。这是北方过来的强冷空气造成的，周三，冷空气还将上门，大风也将来凑热闹。

昨天下午，省气象局发布天气预报，预计本周降水量南部1至5毫米，其他地区基本无降水。周平均气温西部山区和北部9℃至11℃，其他地区11℃至13℃。周内极端最低气温西部山区1℃至3℃，其他地区4℃至6℃。

昨天夜里到今天，南部、东南部阴到多云，其他地区多云到晴。全省偏北风4级转东南风2到3级。今天早晨我省气温较低，北中部最低气温将下降8℃到10℃，南部最低气温下降6℃到8℃。其中北中部部分地区将出现初霜冻。

最低温度西部、北部1℃，南部、东南部7℃，其他地区4℃。最高温度，西部、北部15℃，其他地区20℃。明天到后天，全省晴到多云。周三，受冷空气影响，全省多云，偏北风4级左右，气温将有所下降。

本周郑州的天气多以晴到多云为主，除了明天最高气温在20℃左右外，其他时间多徘徊在18℃左右，最低气温能到6℃以下。昨天夜里到今天，本市多云到晴，偏北风3到4级转东南风2到3级。最低温度7℃，最高温度16℃。